



龙坪山森林康养基地的水杉林海秋景。



龙坪山森林康养基地的水杉林海。

## 湖南文旅“新花 YOUNG”优秀项目和优秀青年主理人名单公布 邵阳两项目两个人上榜

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 黄征高 邝薇) 3月29日,湖南省文旅“新花 YOUNG”优秀项目和优秀青年主理人名单发布,评选出76个优秀项目、39名优秀青年主理人,我市2个项目和2名个人榜上有名。

此次上榜的我市优秀项目分别是洞口县的龙坪山森林康养基地——大自然养生基地以及城步苗族自治县的《巫水河边月正圆》——全国首例水上苗乡数字幻游项目。同时,隆回县花瑶古寨假日山庄的青年主理人郑小红和洞口县龙坪山森林康养基地的青年主理人张茂苗被评为优秀青年主理人。

《巫水河边月正圆》项目以城步巫水河畔的自然风光为背景,深度融合苗族文化精髓与现代数字化技术,为游客打造了一个沉浸式的夜游体验。通过光影秀、全息投影、AR/VR互动等高科技手段,该项目将苗族传说、非遗技艺与自然景观完美融合,为游客呈现了一场视觉与文化的双重盛宴。该项目自去年9月中旬面世以来,迅速火爆,成为了我市科技赋能文旅的新标杆,也为全省旅游经济带来了新的增长点。

洞口县龙坪山森林康养基地位于洞口县月溪国有林场境内,距雪峰山脉最高峰苏宝顶5公里,海拔1368米,拥有湖南省最大的景观水杉林,为湖南省海拔最高的森林康养基地。基地内有森林康养步道3800米、红军长征路2500米、湘黔古道1900米、长丰寺等历史人文景观,划分为康养服务区、康养观光区、康养运动区、康养体验区和康养文化区五大康养功能区。基地内宜居宜游康养设施齐全,精心打造14个新型高科技太空舱、23套生态客房,配套特色餐厅,是开展森林康养、科普教育、红色教育、生态文明实践的绝佳胜地。2024年,该基地被评为“国家3A级旅游景区”“湖南省省级森林康养基地”。

自2023年投入运营以来,龙坪山森林康养基地已接待游客10余万人次,实现直接旅游收入200多万元,并



巫水夜游。



龙坪山森林康养基地里的特色民宿——森林太空舱。

带动了周边交通运输、住宿、餐饮业及当地农林产品的销售,为当地百姓提供了60多个就业岗位。

郑小红是一位“80后”青年,她放弃珠海的事业,返乡创业,担任隆回县虎形山瑶族乡崇木岗村党支部书记。在她的带领下,崇木岗村成为了最具特色的古村落与省级美丽乡村、省级乡村旅游重点村。如今,村内的特色民俗农家乐已增至52家,越来越多的年轻人选择返回家乡自主创业,带动乡亲们就业致富。郑小红创办的花瑶古寨假日山庄集停车住宿、餐饮服务、农耕体验、避暑度假康养、花瑶特产供销、花瑶民俗文化表演等为一体,成为了雪峰山大花瑶景区最具少数民族本土特色建筑的典型代表。

1985年出生的张茂苗是“林三代”。她的爷爷奶奶是月溪国有林场的第一批造林员,父母则是第二代护林员。张茂苗接过上一辈的“接力棒”,推动传统林业向森林康养产业转型,为游客提供了全新的旅游体验。游客可以在这里扮演森林童话故事中的角色、入住民宿“太空舱”聆听鸟鸣虫语、体验打糍粑、烤全羊等传统活动,感受生命的美好与自然的魅力。



## 传承红色基因 弘扬爱国精神

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵) 清明假期,蔡锷故里景区成为热门打卡地,众多市民游客前来缅怀先烈,感受红色文化。在这个特殊的节日里,景区承载着人们对护国元勋蔡锷将军的追思,也成为传承红色基因的重要课堂。

4月4日,蔡锷故里景区人头攒动,游人如织。上至白发苍苍的老人,下至朝气蓬勃的少年,都怀着崇敬之情走进景区,开启红色文化探寻之旅。不少机关单位、大中小学更是齐聚蔡锷故里松坡广场,开展意义深远的祭英烈活动。

松坡广场上,苍松翠柏随风摇曳,蔡锷铜像在阳光下熠熠生辉。前来缅怀先烈的群众有序地站立在铜像前,敬献鲜花和花篮,表达对蔡锷将军的深深缅怀。随后,在讲解员的带领下,游客们参观蔡锷将军生平业绩陈列馆,感受蔡锷将军为推翻封建帝制、捍卫共和所作出的卓越贡献。

双清区东塔小学组织师生来到蔡锷故里景区参观,并举行庄重的祭扫仪式。该校少先队辅导员杨霞介绍,清明是追思先辈的时节,带学生过来接受红色教育,让他们真切感受历史,

明白当下的幸福生活来之不易,也希望他们能从中学到爱国精神,立志图强。“蔡锷以前对我来说,是书本上的一个名字。参观以后,蔡锷将军的伟大事迹仿佛真实呈现在眼前,很震撼。”东塔小学学生邓睿婷感慨道。

蔡锷故居管理局宣教股股长胡娜表示,为了更好发挥景区的教育功能,他们积极开展清明祭英烈相关活动,让每一位到访的游客都能全方位、深层次地了解蔡锷将军的生平事迹,体会他矢志不渝的爱国情怀。

## 五一、中国旅游日以及毕业季,新宁推出系列优惠政策 崑山等你来“嗨”

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵) 4月4日,崑山景区发布消息,在今年五一劳动节、5·19中国旅游日以及毕业季推出一大波优惠政策。活动期间,游客符合相关条件即可享受门票减免优惠福利,畅游崑山,领略到这片壮美山水风光的魅力。

今年五一劳动节期间(5月1日至5月5日),崑山景区针对五一劳动奖章、劳动模范获得者等群体实行门票优惠政策。对于2024年度县级及以上五一劳动奖章、劳动模范、道德模范、身边好人荣誉获得者,出示本人相关证件,关注“崑山旅游区”微信公众号并转发活动,经检票人员查验后,可免费游览天一巷、辣椒峰(含骆驼峰)、八角寨、紫霞峒四大景区。同行直系亲属出示有效证件,关注“崑山旅游区”微

信公众号并转发活动微文,经售票人员查验后,可享受崑山景区B票(天一巷、辣椒峰(含骆驼峰)、八角寨、紫霞峒四大景区)半价优惠。

5·19中国旅游日当日,崑山景区也推出了相关优惠政策。5月19日当日,凡关注“崑山旅游区”微信公众号并转发活动微文的游客,经验票人员查验后,可免费游览八角寨、天一巷、辣椒峰(含骆驼峰)、紫霞峒四大景区。

同时,崑山景区将惠民政策覆盖面进一步扩大至高考生、中考考生,推出了毕业季免费游活动。今年6月8日至8月31日活动期间,凡应届中考、高考学子凭本人准考证,关注“崑山旅游区”微信公众号并转发活动微文,经验票人员查验后,可免费游览八角寨、天一巷、辣椒峰(含骆驼峰)、紫霞峒四大景区。

## 新邵小河村入选 全国美丽休闲乡村推介名单

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵) 近日,农业农村部办公厅公布了2024年全国美丽休闲乡村推介名单,全国257个村落入选,我市新邵县坪上镇小河村名列其中。小河村位于新邵县“北大门”坪上镇,坐落在坪上镇最高峰——金龙山北麓。

近年来,小河村深入贯彻“绿水青山就是金山银山”的思想理念,结合自身特色优势,逐步形成了“春茶、夏桃、秋枣、冬木耳”+“全年旅游”的四季产业链,现有茶马古道、金龙高山、横山峡谷、新老亭子、大瀑布群、无底溶洞以及古老村

落等多个景点,乡村民宿、农家乐20余家,每年吸引众多游客前来观光旅游。

在驻村帮扶工作队的帮扶下,该村深度挖掘和发挥自身资源优势,积极探索“党建引领+村集体合作社+农户参与”发展模式,构建起了在发展中治理、在治理中发展的“双同步”“双促进”的乡村治理发展新格局,先后被评为“湖南省村庄清洁行动先进村”“湖南省乡村旅游重点村”。

通过发展特色产业和乡村旅游,小河村的美丽越来越为人所知,成为了远近闻名的旅游胜地。

## 南山景区 对全国公安民警辅警免费开放

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵) 3月28日,城步南山风景名胜区宣布面向全国公安民警、辅警及公安英烈子女推出免票优惠政策。凭本人有效身份证、人民警察证或县级公安机关政工部门开具的证明,即可免费游览(不含景区经营性收费项目)。

南山风景名胜区面积152平方公里,被誉为“中国第一牧场”“南方的呼伦贝尔”,拥有广袤无垠的草原风光,有着独特的高山台地草原景观和独特的苗乡风情,目前初步开发的有紫阳峰、老山界、高山红哨、风电场、茅坪湖等景点。

### 紫阳峰

紫阳峰位于南山风景名胜区中部,草原风光异常浓郁,蓝天、白云、绿草、牛羊相得益彰。这里突出了雄浑壮阔、气势磅礴的南方高山台地草原牧场风光之美。登上紫阳峰,极目远眺,山头山坳上绿草茵茵,绿野茫茫,牛羊满坡。这里翠岗连绵,草山起伏,绿浪滚滚,极似碧波荡漾的海洋,令人赏心悦目,心旷神怡。

### 老山界

老山界是红军长征中翻越的第一座大山,承载着厚重的历史记忆。沿途不仅能感受到当年红军长征的艰辛,还能欣赏到原始森林的神秘风光,可以参观红军长征系列壁画、红军纪念馆、红军路等历史遗迹,感受红军当年不畏艰险、勇往直前的革命精神。

### 茅坪湖

茅坪湖长1100米,宽249米,深9米,水面面积400亩,蓄水量430万立

方米。茅坪湖湖面宽阔,四周环绕青草绿树,湖水倒影蓝天白云,低头水映山,抬头山连水,山水相依,湖光山色,风光旖旎。划船于此,神清气爽,怡然自得。湖内水产丰富,鱼类繁多,是垂钓的好去处。这里既融合了江南山水的清秀俊雅,又包含了草原风光的粗犷恢弘,别具一格,独有其味。茅坪湖尽头,有一构造简单却不失大方的风雨桥,在点缀茅坪山水风光的同时也展示出城步的民族建筑特色以及所关联的民族风俗。

### 高山红哨

高山红哨是南山防空哨所的誉称,坐落于南山牧场西山山顶,为当时中南省区所建的海拔最高的哨所。四周环顾,八十里南山可尽收眼底。哨所设备完善,结构坚固,由营房、碉堡、地道、战壕、篮球场五部分组成。高山红哨是全省社会主义革命和建设时期的一处重要遗址,现为湖南省青少年革命传统及爱国主义教育基地。



紫阳峰。